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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 7439 Posła na Sejm RP Pana Pawła Masełko w sprawie 
planowanych inwestycji przeciwpowodziowych na terenie woj. opolskiego, przedstawiam 
poniższe informacje.  

Państwowe Gospodarstwo Wodne Wody Polskie (PGW Wody Polskie) realizuje zadania 
inwestycyjne na podstawie Programu planowanych inwestycji w gospodarce wodnej (PPI) 
zgodnie z art. 240 ust. 9 ustawy – Prawo wodne (Dz.U. 2024 poz. 1087 z późn. zm.). 
Program zawiera realizowane i planowane do realizacji zadania inwestycyjne.  

Zadanie pn. Zbiornik przeciwpowodziowy Racławice Śląskie na rzece Osobłodze gm. 
Głogówek znajduje się w rządowych dokumentach planistycznych: aktualizacji Planu 
zarządzania ryzykiem powodziowym dla obszaru dorzecza Odry oraz w Programie 
przeciwdziałania niedoborowi wody. Ponadto zadanie to jest uwzględnione w planach 
inwestycyjnych PGW Wody Polskie. Mając na względzie potencjał retencyjny 
ww. zbiornika, PGW Wody Polskie poinformowało, że w 2025 r. planuje przeprowadzenie 
prac koncepcyjnych wraz z modelowaniem hydraulicznym oraz czyni starania w celu 
zabezpieczenia środków finansowych realizację zadania. 

Inwestycja pn. Budowa zbiornika Ścinawa na rzece Ścinawa Niemodlińska 
w m. Piorunkowice, gm. Korfantów i Prudnik również pozostaje w rządowych 
dokumentach planistycznych: Planie przeciwdziałania skutkom suszy oraz w Programie 
przeciwdziałania niedoborowi wody. Zadanie to także figuruje w planach inwestycyjnych 
PGW Wody Polskie. Realizacja inwestycji będzie możliwa po zabezpieczeniu środków 
finansowych na ten cel. 

W zakresie zadania dotyczącego obwałowania na rzece Odrze na odcinku Żelazna- 
Niewodniki-Narok, PGW Wody Polskie przekazało, że ujęło prace dotyczące wału 
przeciwpowodziowego rzeki Odry – brzeg „L”- L=4,60 km w m. Narok oraz wału 
przeciwpowodziowego – brzeg „L”-L=3,90 km w m. Otok w planach dotyczących usuwania 
szkód popowodziowych. Realizacja rozpocznie się w następstwie zabezpieczenia dla nich 
niezbędnego finansowania. Zakres robót na poszczególnych odcinkach wałów zostanie 
określony po przeprowadzeniu m.in. pomiarów geodezyjnych. 
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Odnosząc się do kwestii zabezpieczenia przeciwpowodziowego gminy Bierawa informuję, 
że PGW Wody Polskie planuje realizację trzech zadań na wskazanym obszarze na łączną 
kwotę ok. 140 mln zł, tj.:
 Budowa, przebudowa i modernizacja prawego wału rzeki Odry na długości 2,85 km 

gmina Bierawa, woj. opolskie;
 Odbudowa ubezpieczeń koryta rzeki Odry. Usuwanie szkód powodziowych na rzece 

Odrze w km 82+150 - 82+700 wraz z odcinkowym remontem prawego brzegu rzeki 
w km 81+020 - 81+600;

 Zapewnienie bezpieczeństwa powodziowego powiatu kędzierzyńsko-kozielskiego 
poprzez budowę, rozbudowę i modernizację obwałowań rzeki Odry na odcinku od m. 
Dziergowice do m. Kędzierzyn-Koźle.

Środki na realizację zadania pn. Budowa, przebudowa i modernizacja prawego wału rzeki 
Odry na długości 2,85 km gmina Bierawa, woj. opolskie zgodnie z informacjami 
przekazanymi przez PGW Wody Polskie, zostaną w większości pozyskane z Programu 
Fundusze Europejskie na Infrastrukturę, Klimat, Środowisko 2021-2027 (FEnIKS 2021-
2027), a montaż finansowy ma uzupełnić wkład krajowy z budżetu państwa. Obecnie 
kompletowana jest dokumentacja niezbędna do złożenia wniosku o dofinansowanie.

W zakresie wałów przeciwpowodziowych na rzece Odrze, PGW Wody Polskie planuje 
budowę i modernizację obwałowań dla lewostronnego brzegu rzeki Odry, w ramach 
projektów:
 Budowa, przebudowa i modernizacja lewostronnego wału rzeki odry Lasaki – 

Poborszów w miejscowości Kędzierzyn-Koźle woj. opolskie – etap I;
 Budowa lewostronnego wału rzeki Odry Lasaki – Poborszów na terenie gminy Reńska 

Wieś woj. opolskie – etap II. 
Zgodnie z informacjami przekazanymi przez PGW Wody Polskie dla zadania Budowa 
lewostronnego wału rzeki Odry Lasaki – Poborszów na terenie gminy Reńska Wieś woj. 
opolskie – etap II trwają obecnie prace nad zabezpieczeniem finansowania w ramach 
Programu FEnIKS 2021-2027. 

Warto podkreślić, że do aktualnie obowiązującego PPI dla obszaru woj. opolskiego, 
zostało wpisanych 26 zadań inwestycyjnych o wiodącym charakterze 
przeciwpowodziowym. Zadania te będą realizowane przez PGW Wody Polskie 
w następstwie zabezpieczenia na ten cel środków finansowych. 

Z poważaniem

Dokument podpisany elektronicznie przez:
z upoważnienia Ministra Infrastruktury
Przemysław Koperski
Podsekretarz Stanu 
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